

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
Braşov, Calea Victoriei Nr. 35
— Telefon 2226 —
Abonament anual 200 lei. Pen-
ru stăruință, autorități, insti-
tuții și întreprinderi 500 lei
Anunțuri și reclame după tarife

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de 2 ori pe săptămână

România este hotărât pașnică.
Ea vrea să desăvârșească în liniște opera de consolidare
dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea și inde-
pendența ei.

M. S. Regele Carol II.

Promotia „Regele Ferdinand”

În cadrul unei frumoase so-
lemnități ostășești prezidate de
Majestatea Sa Regele Carol al
II-lea, tinerii absolvenți ai șco-
lilor pregătitoare de ofițeri au
obținut tresele de sublocotenenți,
după ce au depus jură-
mântul de credință către Țară
și Rege.

Din cauza vremurilor excep-
ționale care pretind intensifi-
carea acțiunii pentru desăvâr-
șirea pregătirii armatei noastre,
absolvenții școlilor de ofițeri
au fost înălțați în gradul
de sublocotenenți cu câteva
luni mai de vreme ca de obicei.

Capacitatea unei armate este
în funcție și de valoarea ofi-
țerilor care o încadrează. De
aceia speranțele țării întregi,
care se traduc prin speranța
Suveranului se îndreaptă către
promotia de ofițeri „Regele
Ferdinand” — promotia tinerilor
șefi chemați să comande în
impresurări atât de grele.

Suveranul în cuvântările ros-
tite cu acest prilej a dat curs
liber gândurilor și speranțelor
legate de această promoție.

Este vorba de o promoție excep-
țională pentru că și timpuri-
le sunt excepționale. Astăzi,

românii trebuie să vegheze ca
granțele României-Mari să ră-
mână intangibile. De aceea, pro-
motia tinerilor sublocotenenți
a fost botezată promotia „Re-
gele Ferdinand”, în amintirea
„Aceluia care prin credința și
dragostea Sa de neam a putut
să împlinească un vis milenar”.

Vremurile sunt excepționale,
de aceea Suveranul și Țara aș-
teaptă ca tinerii ofițeri ai pro-
motiei „Regele Ferdinand” să
fie „excepționali prin simță-
mântul datoriei, excepționali
prin credința lor”.

Fie ca aceste speranțe ale
M. S. Regelui și ale Țării să
se transforme cât mai repede
în realități vii, tinerii subloco-
tenenți ai promotiei Ferdinand
să fie șefi excepționali ai unei
armate excepționale prin vir-
tutile ei!

Pentru că M. S. Regele a spus-o
în cuvinte atât de înțelepte.

„Spiritul de credință, spiritul
de jertfă, este un spirit de care
depinde tot viitorul neamului
nostru și viitorul acestui neam
depinde în mare parte de ofi-
țerii ostreii”.

Autarchia italiană

Pisa, Martie 1940

Grija capitală a fiecărui stat,
a conducătorilor de state și a
guvernului, nu trebuie să fie
alta, decât politica de o cât
mai desăvârșită independență
în toate domeniile. Aceasta tre-
buie să fie punctul de plecare
spre o desăvârșită fericire, pe
care, dacă unele state nu o au
pe deplin, o vor dobândi cât
de curând, căci acesta este ef-
ectul indiscutabil la care se
va ajunge în curând, în urma
unei politici de pură independen-
ță. Trebuie să fie un impera-
tiv categoric în sufletul și
unitatea tuturor celor care au
în mână lor o atât de mică în-
sărcinare din conducerea sta-
tului.

Niciodată un stat nu va fi pe
deplin fericit în viața lui, de-
cât atunci când va fi condus
de principiul autarhic. Mândria
unui stat nu poate fi mărginită
când va vedea că tot ce se
produce este operă pur naționa-
lă. Căci mare este desamă-
girea, când după un timp mai
mult sau mai puțin îndelungat,
vine un oarecare și îți spune,
că cutare om de știință, de
artă, de literă, sau din ori ce
domeniu, nu aparține națiunii
tale, ci a fost un fiu adoptiv
și că este de cutare naționalitate
etică. Tu, care te-ai mândrit
de frumoasele calități ale
acestui om destins, rămâi con-
sternat și lovit adânc în sufletul
tău. Prin urmare trebuie ca
tot ce există într-o țară să
poarte pecetea națională. Să fie
produsul fiilor națiunii. Să se
arate caracteristica populației
dominante. Nu trebuie să fie nici
un om, cu atât mai mult un

stat, condus de anumiți indi-
vizii venetici și străini naționali,
care se erijează a tot știutori
și vin să-ți arate felul cum tre-
buie să te conduci, cum să vor-
bești limba ta, să te învețe să
cunoști literatura ta, pe care o
interpretează întotdeauna nu
mai tendențios, să vie el, ve-
neticul-oaspetele tău, să te în-
vețe istoria ta națională, să-ți
arate calea politică ce i con-
vine lui, ca parazit.

Toate statele care s'au lăsat
conduse chiar din umbră, de
oameni streini, de mentalitate
streină, bolnăvicioasă, niciodată
n'au cunoscut fericirea deplină
ci au avut o soartă tragică,
care a dus nu de puține ori la
dispariția statului respectiv.
Deci o cât mai desăvârșită in-
dependență trebuie să fie în po-
litica fiecărei națiuni, fie mare,
fie mică. Exemplul cel mai
elocvent ni-l oferă autarchia
italiană, care domină toată po-
litica acestei țări, care azi face
sforțuri cu adevărat uriașe, ce
dau roade neabuzat de fericite
și folositoare națiunii italiene.
Mai ales în timpurile excep-
ționale de grele ce le duce fie-
care stat azi.

Revoluția psihologică a prin-
cipiului autarhic are influențe
în toate domeniile și mai ales
în agricultură, care este una
din preocupările principale ale
statului italian fascist, la care
participă cu egală contribuție,
atât întreprinzătorii cât și lu-
crătorii. Datorită acestui prea
sănătos principiu, Italia a ajuns
să importe din an în an mai
puține materii agricole și na
este deloc imposibil să auzim,

— Continuare pe pag. 2 —

Inaugurarea

campaniei de lucrări e-
dilitare și a muncii agri-
cole la Braşov

Inaugurarea campaniei de lu-
crări edilitare, precum și a
muncii agricole din județul no-
stru, s'a făcut în comuna Vlă-
deni, pe șantierul de lucrări a
școlii primare de stat din acea
comună, în prezența d-ilor: col.
Burbea, prefect al județului,
col. Sandulescu, comand. G. N.,
maior Bărnăuțu, comand. leg.
jandarmi, Iancu Nan, secretarul
F. R. N. la comerț și industrie,
dr. Caliman, președ. „Astrel”,
Hogea, secretar al F. R. N. la
agricultură, Ioan Moșoiu, de-
putat, inginer Dragulescu,
șeful drumurilor din ju-
deț, Gh. Petala, pretorul plășii
Codlea, pr. Florea, G. Damian,
notar, Bucur Negrea, primar,
ș. a.

La sosirea în comună, repre-
zentanții autorităților au fost
primiți de conducătorii comu-
nei, cetățenii și străjerii.

În tribuna din fața clădirii a
avut loc o slujbă religioasă,
oficiată de parohul local Florea,
care după serviciul religios a
luat cuvântul, arătând însemnă-
tatea acestei zile de sărbătoare
pentru comuna Vlădeni, locuită
în majoritate de români. A ex-
primit apoi mulțumirile d-lui
rezident regal Alexianu și col.
Burbea, prefectul județului, pen-
tru interesul ce-l poartă ace-
stei comune, de a termina școala,
un izvor de lumină pentru copiii
satului.

A omagiat pe M. S. Regele
Carol al II-lea, îndrumătorul
românilor și Voevodul culturii
românești.

Prefectul județului, d-l col.
Burbea, în vorbirea sa arată că
luna Aprilie 1940, marchează,
din punctul de vedere al în-
făptuirilor proiectate și al acți-
vității diferitelor organe admi-
nistrative, județene și comunale,
deschiderea șantierelor de lu-
cru, prin care, cu mijloacele
date de Ținutul Bucegi și cu
contribuția materială și de mun-
că, bine chibzuită și stăruitoare,
să se poată păși la realizarea
înbunătățirilor propuse.

Inaugurarea Camerei de
comerț româno-ugoslavă din
București. Duminică a avut
loc în sala de ședințe a Ca-
merii de comerț și industrie
din București, solemnitatea inau-
gurării Camerei de comerț ro-
mâno-ugoslavă din București.
Au participat la festivitate di-
ferite comități în frunte cu dr.
Ivan Andrei, ministrul indus-
triei și comerțului din Iugo-
slavia, Grigore Gafencu, mi-
nistrul afacerilor străine, C-tin
Angelescu, ministrul economiei
naționale, Ion Gîgurtu, minis-
trul comunicațiilor și lucrărilor
publice, Ion Christu, ministrul
comerțului exterior, Vojin Dju-
ricic, fost ministru de finanțe,
primarul Belgradului și nume-
roși fruntași ai vieții econo-
mice iugoslave și române.

Pentru însămân- țările de primăvară

Indrumările ministerului agriculturii.

În primăvara acestui an avem
de lucrat o mare suprafață de
pământ. Timpul s'a încălzit, în
cea mai mare parte din țară;
în regiunea de câmpie, plu-
garul au ieșit la lucru săptă-
măna trecută. Pe dată ce s'a
svântat pământul, trebuie să por-
nească la lucru și cei din re-
giunile de deal.

Orice zi perdută azi este o
mare pagubă, atât pentru gos-
podăria și averea fiecărui agri-
cultor în parte, cât și pentru
țara întreagă, mai ales în tim-
purile grele de azi.

Plugarii, continuați semănatul
următoarelor plante: mazăre,
ovăz, orz, în, lucernă, trifol,

borceag. La câmpie, unde tim-
pul este mai înalțat, se poate
incepe semănatul sfeclei de
nutreț.

Plugarul care are pământul
ogorit din toamnă, nu trebuie
să mai facă altă arătură acum
în primăvară. Este destul nu-
mai să scormonească pământul
fie cu grapa cu colți de fier,
fie cu cultivatorul, după cum
a ieșit de bătorit ogorul din
iarnă. După această lucrare
poate începe semănatul.

Plugarii care nu au ogoare
din toamnă, să facă arături cât
mai grabnic. Semănatul trebuie
terminat înainte de veni căl-
dură.

Carnet brașovean.

Ședința comitetului cetățenesc pentru propaganda subscrierilor la împrumutul de înzestrare a armatei.

În sala festivă a prefecturii
de județ, a avut loc alaltaeri
întrunirea săptămânală a comi-
tetului cetățenesc pentru sub-
scrierile la împrumutul de în-
zestrare a armatei.

D-l Stăncovici, administrator
finanțiar, a făcut cunoscut co-
mitetului, că toate listele de
subscrieri au fost întocmite și
urmează ca ele să fie exami-
nate în adunarea care va avea
loc Duminică 7 Aprilie a. c.,
la Camera de industrie și com-
erț.

D-sa a rugat comitetul ca să
delege două persoane pentru
spre a examina aceste liste, la
administrația financiară.

D-l Gh. Căteanu, primarul
municipiului, a propus ca să
facă parte din această comisie
d-nii: Iancu Nan și Ioan Tibe-
riu, secretarii F. R. N. pentru
industrie și comerț, dat fiindcă
listele ce urmează a fi exami-
nate, privesc această categorie.

D-l dr. Aurel Neagu, deputat,
a propus comitetului ca să se
renunțe la acele adunări ale
cetățenilor, pe categorii, deoa-
rece nu ar putea să se obțină
vre-un rezultat favorabil, ră-
mânând numai ca membrii pro-
puși de comitet să examineze
listele, urmând că apoi să se
facă un raport amănunțit de
cele constatate, raport care ar
urma să fie discutat de întreg
comitetul central, D-sa a mai
făcut cunoscut, ca să se redac-
teze un comunicat, în care să
se arate scopul acestor sub-
scrieri, să se dea drept exem-
ple alte țări — de modul cum
au procedat; iar în concluzie
să se atragă atenția acelor
care nu vor subscrie, că se sus-
trag dela o datorie patriotică,

fapt care ar atrage publicarea
numelui lor în coloanele ziare-
lor. Acest comunicat, să fie
publicat în toate ziarele locale,
cât și afișat în oraș și județ.

Acestel propuneri se asociază
și d-l primar Căteanu, adăugând
în plus, că este de părere ca
concomitent cu acest comuni-
cat să se facă fiecărui din
cei care n'au subscris, cât și
celor care au subscris dar nu
atât cât trebuia, câte o scri-
soare, care să conțină acelaș
text — cerându-i-se totodată și
răspunsul, în care să motiveze
dece nu a subscris sau pentru
ce a subscris prea puțin, în ra-
port cu situația materială ce
o posedă.

D-l Iancu Nan, secretarul F.
R. N. pentru industrie și com-
erț, a arătat comitetului re-
zultatul ce s'ar putea obține,
dacă s'ar convoca toți proprie-
tarii de case, pe cartiere, pen-
tru a subscrie chiria pe o lună,
— bineînțeles numai acei care
au chiriași și nu sunt funcțio-
nari publici.

Comitetul a aprobat propu-
nerile făcute, hotărându-se ca
în în cursul acestei săptămâni
să se întocmească atât scriso-
rile cât și comunicatul pentru
a fi publicate.

Dem.

Se aduce la cunoștință că tre-
nurile de lux B. P. și P. B.
București Nord—Curtici (res-
pectiv Lököshaza) se repun în
circulație de trei ori pe săptă-
mână, cu plecarea din Bucu-
rești Nord: Lunea, Miercură,
Vineră și sosirea în București
Nord: Lunea, Joi, Sâmbătă.

Autarchia italiană

— Urmare din pag. 1 —

că Italia nu mai importă unele produse, pe care pământul ei a început să le producă. Principiul autarchic face imposibilul, foarte posibil, dacă există dragoste și mai ales voință.

Dar Italia nu se mulțumește numai cu soluționarea unei singure probleme, ci pe calea autarchiei a început să înfrunte cu bărbăție lipsa cărbunelui, atât de greu de procurat în zilele războinice de azi. Cărbunele, ce se consuma în mare cantitate pentru căile ferate, a fost înlocuit prin electricitate, astfel că azi Italia are cea mai mare rețea electrică din lume.

Dăm câteva date edificatoare și vom vedea ce însemnează puterea de muncă, perseverență, curaj și dragoste de țară. Italia din 1922, anul revoluției fasciste, până azi, numără mai bine de 5300 kilometri de cale ferată electrificată și se speră că până în 1944 să ajungă a fi instalate până la 90:0 km. Azi Italia este în posesia celei mai lungi linii ferate electrificate din lume, căci linia Modena-Genova-Roma-Neapoli-Reggio Calabria, are o lungime de 1461 km. Este, prin urmare, ușor de înțeles această bătălie autarchică, în a electrifica liniile ferate italiene, când problema cărbunelui devine atât de grea și periculoasă. Dar această problemă a cărbunelui aduce după sine nu numai înălțarea unei greutăți, ci produce și o ameliorare a posibilităților de călătorie, căci datorită electrificării liniilor ferate, trenurile italiene au început să meargă cu o viteză fantastică.

Siera principiului autarchic, cum am spus mai sus, se extinde în toate domeniile, unde este necesar. Astfel, de curând un lucrător din întreprinderea Lido, din Roma, a inventat o mașină ce desparte fierul de nisip și s'a ajuns la curățirea unui tonelat într'o singură zi. Precum se vede, dragostea italianului de a se străni chiar el însuși ca individ, cât mai puțin legat de străin și să lucreze numai cu produse de nascocire italiană, se manifestă chiar și la simplii lucrători, cari își frământă mintea, pentru a se încadra cât mai fidel în sânul principiului autarchic.

Această autarchie în industrie se vede și prin felul cum sunt organizate întreprinderile, din punct de vedere administrativ, pentru ca produsul muncii să fie cât mai pronunțat și folositor tuturor contribuabililor. Cine ar avea fericirea să viziteze Porto Marghera, oraș industrial, la marginea lagunei venetiene, care este unul din primele orașe industriale ale Italiei fasciste, va observa o viață febrilă și intensă în industrie, căci aici este punctul de plecare și de ajungere a materiilor prime, destinate numeroaselor industrii autarchice, care fac din Porto Marghera, centrul vital al unei industrii, care cunoaște mereu noul succes, ridicând prestigiul Italiei mussoliniene.

Cursurile de auxiliare sanitare

ale „Crucei Roșii”-Brașov

Conform circulărei Centralei „Societății Naționale de Cruce Roșie” a României, anunțăm că cursurile de auxiliare sanitare vor fi organizate de „Crucea Roșie”, în spitalul Măzescu nou, cu concursul d-lor medici ai spitalului.

Doamnele și domnișoarele, care doresc să se înscrie la aceste cursuri necesare și instructive, sunt rugate a se înscrie la Biroul Crucii Roșii-filiala Brașov, casa Sfatului, Piața Libertății, între orele 11 și 12 până la 5 Aprilie a. c.

Durata cursurilor 11 săptămâni.

Brașov, 1 Aprilie 1940.

Valeria Cuteanu
presidentă

Brevetele de beuturi în comunele rurale

Prelungirea termenului

În urma intervenției d-lui deputat Moise Popa, președintele acestei bresle, Direcțiunea M. A. T. a acordat o prelungire de termen de 3 luni pentru soluționarea definitivă a chestiunii brevetelor.

Beneficiază de prelungire până la 1 Iulie 1940:

Tot datorită principiului autarchic, a luat o dezvoltare fantastică industria lentilelor, care mai înainte era rezervată exclusiv Germaniei și Statelor Unite. Azi Italia, prin fabrica de ochelari din Galozzo, — care la 1882 a fost o simplă casă de lemn, iar azi este o fabrică foarte mare care are o capacitate de a fabrica 5500 de perechi de ochelari de tot felul pe zi — a ajuns să facă cinste primului descoperitor al ochelarilor, care a fost un călugăr italian din Pisto, căci și în această direcție începe să arate lumii, că prin autarchie se face tot și că numai prin aplicarea acestui principiu cu strictețe, orice națiune va putea cunoaște mulțumirea internă și respectul în afară.

Petre Janura.

1) Debitanții, ale căror debite n'au fost scoase la licitație și adjudecate definitiv altor persoane.

2) Debitanții, pentru ale căror locuri de debite comisiunea specială de pe lângă Ținut, n'a avizat la acordarea brevetelor la alte persoane.

3) Debitanții, cari se află concentrați la data primirii acestui ordin, chiar dacă drepturile lor au fost avizate de comisiunea specială, pentru acordarea altor persoane.

Toți acești debitanți vor plăti până la 30 Aprilie 1940, taxa de brevet și arenda comunală pe trimestru Aprilie a. c.

Nu beneficiază de această prelungire și deci li se vor închiide debitele la 31 Martie 1940:

1) Debitanții, ale căror debite au fost scoase în licitație și adjudecate definitiv asupra altor persoane.

2) Debitanții necontrolați, pentru ale căror debite comisiunea specială a avizat la acordarea brevetelor pentru alte persoane.

3) Debitanții, ale căror debite sunt în plus în raport cu numărul populației potrivit disp. art. 178 din lege.

C.

Din cauza grevelor măturoților de străzi, a izbucnit în Calcutta (India) o epidemie de holeră.

În prima zi au murit zece persoane.

Dante Alighieri

Colțul literar.

Vineri, în sala festivă a liceului „Dr. I. Meșotă”, după cum era anunțat, d-l Giuseppe Petronio, profesor de limbă și literatură italiană la Universitatea Mihăileană din Iași, a ținut o conferință asupra lui Dante, conferință care intră în ciclul manifestărilor artistico-culturale ale Institutului de Cultură Italiană din Brașov.

În fața unui public numeros și select, oratorul a zugrăvit figura umană a celui mai mare poet italian, nelăsând în umbră nici o trăsătură a personalității de neasemuit a lui Dante.

Viața lui Dante, a spus Domnia sa, poate fi împărțită în două mari perioade: una care merge până în anul 1300, și cuprinde primii treizeci de ani ai vieții poetului; a doua începând din 1300 până în anul morții sale, ivită la 1321.

În prima perioadă avem un Dante senin, se poate spune aproape fericit; cetățean dintre cei mai de seamă ai Florenței, luând parte la viața publică, însărcinat cu atribuțiuni importante în acel oraș liber. Dar după 1300 se ivește în viața sa cea furtună mare, care îl înalță deasupra tuturor contemporanilor și care îl păstrează, gigant în marea veacurilor, cu o structură michelangelescă, a-emanătoare atâtor eroi ai săi.

Infrângerea partidului, căruia aparținea, l'a asvârlit în exil, departe de familie, de casă, de patrie. Atunci el află

come sa di sale

lo pane altrui, e come è duro

[calle

lo scendere e il salir per l'altrui

[scale.

(cât e de sărată pâinea străină, și cât e de amar a cobori și a urca pe scări străine).

În această perioadă la formă vie în cugetul său cea poemă măreață, la care se gândise cu atâția ani urmă, când i-se propusese să scrie spre lauda Beatricei ceva ce nici un poet nu scrisese încă pentru immortalizarea unei femei.

În „Divina Comedia” lumea sa ideală ia locul lumii reale, e lumea cum ar fi dorit el să fie, în locul lumii care există. În poema sa, după cum spune

evanghelia, cei umili sunt exaltați, și cei puternici sunt umiliți. Papi, regi, împărați, li-e răscumpără păcatele, și sunt răsplătiți pentru virtuțile lor ca cel mai umil dintre cei mai umili. Și pe când pe papa Bonifacio VIII îl așteaptă în infern groapa de foc, unde va fi tărt după moartea sa, Dante, acel Dante exilat și osândit de el, se ridică judecător al tuturor oamenilor, ca simbol al însăși justiției divine.

Avem în „Divina Comedia” o răsturnare a tuturor valorilor umane, dar din vizlunea nouă și pe deantregul personală, pe care poetul o are despre viața terestră, se înalță vie și urlă figura cea mai scumpă inimii și sufletului tuturor italienilor, figura lui Dante Alighieri.

Publicul numeros, printre care se afla tot ceea ce Brașovul are mai select în domeniul cultural, a urmărit cu interes foarte viu această expunere, răsplătind oratorul cu vii aplauze la sfârșitul conferinței.

TEATRUL

„Muncă și Voe Bună”

În zilele de 15 și 16 Aprilie 1940 teatrul „Muncă și Voe Bună” va da în Brașov un număr de patru reprezentații, cari vor avea loc în sala „Redute” și se vor succeda în felul următor:

Luni, 15 Aprilie orele 16, „Sherlock Holmes”.

Luni, 15 Aprilie, orele 20:30, „Sherlock Holmes”.

Marti, 16 Aprilie, orele 15, matineu pentru copii, cu plesa „Mihail”.

Marti, 16 Aprilie, orele 20, „Sherlock Holmes”.

Biletele s'au pus în vânzare la Inspectoratul Muncii, strada Nicolae Iorga Nr. 24.

Se atrage atențiunea publicului, că spectacolele încep precis la ora anunțată și după ridicarea cortinei nu se va mai putea intra în sală.

La spectacolele cu plesa „Sherlock Holmes” nu vor mai putea intra copii sub 15 ani nici chiar cu părinții.

Din frământările comerțului românesc din partea de sud a Transilvaniei.

Problema românizării comerțului brașovean. — Interesante concluzii ale Cercului „Gând și faptă”, din cadrul „Astreii” culturale

De curând a luat ființă în cadrele „Astreii” culturale din Brașov Cercul „Gând și faptă”, care înseamnă un mijloc printru dezbaterile diferitelor probleme sociale, cari frământă viața locuitorilor din această parte a țării.

În fața cercului alcătuit din tot ce are Brașovul mai desăvârșit din punct de vedere al valorilor intelectuale, se aduc în discuție problemele zilei, cari prilejuiesc lungi și serioase dezbateri, ale căror concluzii stabilesc noul principiu de viață și înseamnă începutul unor noi lupte.

Ne vom ocupa în reportajul de față de una dintre problemele cari au importanța unui ideal, către care trebuie să se îndrepte toate străduințele conducătorilor țării. Problema nu este locală și rezolvarea ei ar însemna o adevărată izbândă românească.

La Brașov ea ar fi mai ușor de rezolvată, dacă ne gândim că sub cenușa unui trecut nu prea îndepărtat se găsește încă în stare latentă, o stare de lucruri care a constituit cândva talma cetății: comerțul românesc de acum o sută de ani. Nu se poate ca în filiața fiecărui om din generațiile tinere să nu trăiască înclinarea către ocupația de predilecție a strămoșilor lor. Trebuie însă ca cineva să scormonească în trecut, să dezvolte în filiața fiecărui din noi acea parte, care înclina către viața comercială și partea întâia a problemei va fi rezolvată. Iu ce privește partea a doua de ordin material, aceasta va fi mai ușor de înfăptuit și un exemplu edificator îl constituie fondul de două milioane lei instituit de Camera de comerț și industrie din Brașov, pentru ajutorarea comercianților începători, dar din

care nu s'a dat nici un leu, fiindcă nimeni nu l-a solicitat.

Discuții asupra românizării comerțului brașovean

Românizarea comerțului brașovean, aceasta este preocuparea de prim ordin a Cercului „Astreii” brașovene.

În ultima ședință a Cercului „Gând și faptă”, prezidată de d-l profesor Dragoș Navrea, s'a luat în discuție comunicările făcute de d-l Dragoș Navrea, directorul liceului comercial „Andrei Băseanu” și d-l dr. Gologan, primul secretar al Camerei de comerț și industrie în legătură cu problema românizării comerțului.

După discuțiunile demne, d-l prof. Dragoș Navrea, inițiatorul discuțiilor acestei probleme, a ajuns la îmbucurătoare concluziuni. În comunicarea privitoare la această problemă s'au arătat că elementele necesare comerțului trebuie create prin școală, cu concursul practicei. Comerciantul de azi nu poate exista fără oarecare pregătire școlastică. Aceste elemente se pot forma din tineri aduși dela țară, care să se formeze prin practică și să urmeze școala de ucenici comerciali; din absolvenții a patru clase de liceu comercial, care să continue a-

pol în viața practică comercială, având posibilitatea să devină în scurtă vreme vânzători în magazine și mai apoi comercianți independenți; din absolvenții a opt clase de liceu comercial aleși pe sprânceană, care să fie îndreptați spre negoț, asigurându li-se tot ajutorul material și toată încurajarea posibilă.

Pentru rezolvarea aceluiași probleme d-l dr. Gologan a arătat următoarele mijloace necesare românizării comerțului: formarea tinerilor comercianți, în privința cărora este în deplin acord cu cele arătate și preconizate în comunicarea d-lui prof. Dragoș Navrea; aflarea și punerea la dispoziție a capitalului necesar începerii unui comerț; asigurarea locului de prăvălie pe seama tinerilor începători, în condițiunile cele mai avantajoase.

În jurul acestor comunicări s'au născut diverse discuțiuni, din care se desprinde constatarea unanimă, că pentru românizarea comerțului brașovean este necesar: formarea comercianților, capabili să poarte un comerț; asigurarea pe seama acestora a mijloacelor materiale trebuincioase exercitării comerțului; protecția comerciantului român.

O comisiune a românizării comerțului

Realizarea acestor deziderate impune rezolvarea unei serii de probleme care nu pot fi soluționate decât prin coordonarea activităților tuturor factorilor chemați să colaboreze direct sau indirect pentru atingerea scopului de interes general. Pentru aceasta d-l prof. Navrea a propus pentru coordonarea acțiunii formarea unei comisiuni de colaborare pentru românizarea comerțului în municipiul și județul Brașov. Această comisiune să se compună din: președintele municipiului Brașov, președintele județului Brașov, președintele Camerei de comerț și de industrie, primul secretar al Camerei de comerț și de industrie, directorul liceului comercial „A. Băseanu”, președintele Societății comercianților români, directorul Școlii de stat de ucenici comerciali, președintele Casinei române, președintele despărțământului Brașov al „Astreii” culturale, președintele Camerei de muncă, directorul Căminului de stat de ucenici, parlamentarii breslelor comercianților, trei comercianți sau fost comercianți români delegați de Camera de comerț și de industrie, directorul sucursalei din Brașov a Băncii Na-

Din Blaj

Câteva reflexiipe marginea activității
unei societăți

Din activitatea societăților religioase se desprind numai gânduri și fapte frumoase și înălțătoare, care umple sufletul de bucurie și mângâiere. Truda lor însă în slujirea idealului creștin este puțin cunoscută. Pușin sunt acea cari în mersul zorit și grăbit al vieții mai pot, printre atâtea lucruri de răsunătoare și banală actualitate, să se oprească, să încrețeze și să albe măcar un cuvânt bun despre activitatea acestor societăți.

Activitatea lor rămâne să se desfășoare mai mult în tăcere și umbră și lăsa doar de acela asupra cărora își revarsă binefăcătoarea lor înrăurire. Și dacă din când în când se face amintire despre ele, aceasta nu se face din spirit de reclamă ori dorință de laudă și deșartă slavă lumească, ci pentru a sluji de pildă și îndemn și altora.

În Blajul atâtor porniri bune, încrează de multă vreme o astfel de societate, cu roade minunate și binefăcătoare, în toate domeniile vieții religioase. Este Reuniunea Femellor Române Unite, a cărei prezidentă este d-na Emilia Hopârteanu, directoarea liceului comercial de fete. Activitatea Reuniunii din Blaj este o activitate închinată de săvârșirii și sfârșirii sufletelor. Preocupate de acest creștinesc gând, membrele Reuniunii se străduiesc sub conducerea harnicel și zeloasei lor prezidente, să ajute sufletelor să le urce pe o treaptă mai înaltă de viață creștină, mai aproape de Dumnezeu și învățăturile Lui.

În anul acesta, ca o pregătire de luminatul praznic al Invierii, Reuniunea a organizat înțerea unui și de predici religioase pentru uceniciile și servitoarele din Blaj; lucru ce nu se face, poate, în multe orașe din țară. Reuniunea Femellor din Blaj s'a gândit și la aceste suflete, ale celor cari toată săptămâna muncesc din greu. Prin învățăturile, pe care le dau, desrobesc astfel multe suflete de povara unor gân-

duri păcătoase, le ridică din vârtejul amețitor al vieții și le dau o orientare sănătoasă.

Predicile pentru ucenici se vor ține în fiecare Duminică postul mare, la orele 5, la Institutul Recunoștinții, iar pentru servitoare Duminică, la ora 4, în biserică „Casa Domnului”. Afară de aceasta, în tot timpul postului mare, membrele Reuniunii fac rugăciuni și adorație zilnică, dela orele 8 dimineața până la orele 8 seara, în catedrală. În săptămâna patimilor se vor face apoi rugăciuni continue, de Jol dimineața până Vineri dimineața, în fața lui Isus cel răstignit. Pentru pacea lumii membrele Reuniunii încă fac rugăciuni, în

Din toată lumea

Un avion secret olandez.

Se telegrafiază din Haga că s'a terminat construcția noului avion secret olandez și că în curând vor începe probele oficiale.

Este vorba de un avion monoplan de vânătoare cu patru locuri, capabil să zboare cu o viteză de la 200 la 700 km. pe oră. Noul model a fost construit la Flessingue, în atelierele „Companiei Regale de Construcții de Avioane Escout” și aparatul este prevăzut cu cele mai perfecționate instrumente de precizie.

Carton fabricat din ziare vechi.

Se anunță din Zurich că direcția învățământului a îngăduit școlărilor să caute între 29 Aprilie și 5 Mai, toate zărele vechi și să le aducă la școală, de unde vor fi transportate spre fabricile de carton.

Astfel zărele vechi servesc la fabricarea cartonului. Acum câteva vreme industria cartonului a lansat un apel desăvârșit, anunțând că este lipsită de hârtie, materia sa primă, și că prin urmare nu a putut pune la dispoziția comerțului elvețian cantitatea de carton ne-

fiecare Jol, între orele 8 și 9 seara.

Nu este uitată din programul de activitate, nici milostenia față de cei săraci, cari sunt ajutați la toate sărbătorile din colectele ce se fac pe la casele din oraș, de membrele Reuniunii. Numai în țara aceasta s'au împărțit lucruri și haine în valoare de aproape 30 000 lei. Pentru înzestrarea oștrilor s'au lucrat de Reuniune genunchiere și haine de lână în valoare de aproape 20.000 lei.

Din toată activitatea acestei societăți se desprinde o mireasmă de caldă dragoste creștinească, de necontenită trudă pentru înălțarea sufletului, spre o viață mai plină de lumină și mai bună trăită în umbra bisericii lui Hristos. În preajma ei pare că și zărrile vieții prind a se mai lumina și sufletul se învâțește cu nenumerate bucurii și mângâieri. Gândul omenesc se ridică mai ușor spre lumea cerească, împrumutând de acolo cumplitența trebuincioasă vieții.

Cor.

cesară. Industria de carton avea nevoie în mod normal de 30 000.000 de zăre vechi. Apelu a fost auzit și toată Elveția se străduiește să răpească hârtia vechi întrebunțări drept combustibil.

Imperiul englez poate produce 4.000.000 tone de oțel pe an.

Dela începutul războiului furnalele engleze lucrează 24 ore pe zi și capacitatea lor de producție a fost prețuită la 14.500 000 tone de oțel anual. Industria metalurgică engleză a fost în întregime reorganizată în anul cari au precedat războiul. Peste 3.500.000.000 franci s'au cheltuit pentru a face din ea prima industrie din lume. În Anglia se găsește acum cea mai puternică presă hidraulică realizată până în zilele noastre, în stare să exercite o presiune de 2.500 tone pe cm².

Pe de altă parte Imperiul colonial englez poate produce 4.000.000 tone de oțel anual. Aceste formidabile rezerve poate permite Angliei, în ciuda imenselor nevoi ale războiului, să exporte supraproducția pentru a-și procura divize și a plăti astfel importurile sale de material de război.

comercianții români începători să ajungă la localități de prăvălii în condiții înlesnitoare.

Protecția comerțului român prin propagandă cât mai intensă pentru sprijinirea comerțului românesc, dar în același timp indicarea căilor prin care comercianții noștri își pot câștiga, spor și păstra clientela și sprijinul publicului, intervenție pe lângă instituțiile statului pentru avantajarea tinerilor comercianți români, intervenție — la nevoie — pentru legiferarea protecției comerțului românesc, de asemenea nu trebuie să se uite de coordonarea lucrărilor și acțiunii comisiunii de colaborare, cu acțiunea celorlalte asociații care urmăresc românizarea comerțului.

Mard. I. Mateescu

Anunț

Contabil-casier cu școala superioară de comerț și garanție corespunzătoare cauti, „Asociația comunelor Săcelene” Cernatu jud. Brașov. De preferință Săceleni. Cereri însoțite de acte se vor înainta până la data de 5 Aprilie a. c. la primăria Cernatu. 148 3-3

Mărfurile din vitrine

vor fi etichetate, iar prețurile
afișate vizibil.

Ministerul economiei naționale a dat următorul comunicat: În conformitate cu legea pentru activarea producției și controlul prețurilor, din 4 Martie 1940, Ministerul economiei naționale anunță pe comercianții și industriași că inspectorii de control din cuprinsul țării, au primit ordin să dreseze procese-verbale pentru infracțiunile constatate de lege.

Se remarcă, în special, că prețurile nu sunt afișate în prăvălii și vitrine. În vitrine, toate mărfurile expuse, trebuie etichetate în mod vizibil. Nici o excepție nu se poate face dela această obligație. Prețurile vor trebui să fie neapărat cele din 4 Martie 1940.

Procesele verbale de constatare, odată dresate, vor fi înaintate instanțelor judecătorești prevăzute de lege.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință celor interesați, că se va ține la Comandamentul Corpului 5 Armată, Str. Calea Victoriei Nr. 49 din Brașov, licitație publică cu oferte închise și sigilate pentru aprovizionarea trupelor din garnizoana Brașov pe exercițiul 1940/1941.

In ziua de 19 Aprilie 1940 ora 10

Carne vită cca 300.000 kgr.
Sânăină porc cca 30.000 "
Uatură de porc cca 1.000 "

In ziua de 20 Aprilie 1940 ora 10

Paste făinoase cca 30.000 kgr.
Arpăcaș cca 20.000 "
Boia de ardel cca 3.000 "
Sare lămâie cca 300 "
Ceal cca 300 "
Ulei cca 4.000 "
Săpun de rufe cca 20.000 "

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88—110 din L. C. P. și normele generale pentru ținerea licitației publicate în Mon. Oficial Nr. 127 din 4 Iunie 1931.

Concurenții vor avea în vedere dispozițiunile D. L. publicat în Mon. Of. Nr. 20 din 1939 pag. 6779 relativ la garanții, adică ca să depună 25 la sută din valoarea totală a garanției, în bonuri pentru înzestrarea Armatei.

Restul de 75 la sută, în numerar sau efecte publice garanție de Stat sau recipisa casieriei de Depuneri.

Garanția se va depune în plic sigilat odată cu oferta închisă și sigilată.

Caetul de sarcini se poate vedea în fiecare zi de lucru la sediul Comandant. C. „5 Arm., Str. Calea Victoriei Nr. 49 Serv. Intendenței între orele 11-13.

Brașov, 1 Aprilie 1940.

Șef. Serv. Intendenței
Corp. 5 A.Int. Lt.-Col. Stroescu Gh.
158 1-1

Vinuri superioare,

naturale și alese,
albe și negre, dela
renumitele podgorii
DEALUL ZORILOR

le găsiți la BRAȘOV, la
„Bodega Centrală”
2 Str. Smârdan (Brutar) 2
(prin Mihai Wels și Sf. Ion)

Cunoscătorii le preferă cu
incredere

De închiriat o cameră spațioasă și luminoasă. Informațiunile la administrația zărilor.
635 4—0

Stofe

Moderne

La

D. Berbecariu

144 3—6 Str. Voivodul Mihail 20

Cumpărați încălțăminte
la magazinul „CORSO”mare asortiment în toate
felurile de încălțăminte

Prețuri eftine! Mărfuri solide!

Ultimele modele la

„CORSO” magazin de încălțăminte
Brașov, Strada Voivodul Mihail 22

159 (vis-à-vis biserică rom. catolică) 1-2

ționale a României, președintele „Alaci” secția Brașov și un reprezentant al marilor uzine din Brașov.

Propunerea făcută de d-l director Dragoș Navrea, pentru formarea acestei comisiunii, este primită. Se hotărăște ca ea să funcționeze pe lângă primăria municipiului Brașov, sub președinția d-lui Gh. Cuteanu, primar al municipiului, iar atât componerea cât și funcționarea comisiunii să fie aprobată de d-l rezident al ținutului Bucegi.

Asigurarea mijloacelor
trebuitoare

În continuare, d-l Dragoș Navrea a precizat — în linii generale — următoarele atribuțiuni ale comisiunii de colaborare pentru românizarea comerțului din Brașov: stabilizarea măsurilor pentru asigurarea formării viitorilor comercianți prin propagandă cât mai intensă pentru recrutarea ucenicilor comerciali români, mai ales dela țară, acordarea bursei pe seama acestor ucenici, făcându-se plasarea lor în Căminul de ucenici comerciali, care trebuie separat de Căminul ucenicilor industriali.

În scopul obținerii acestor burse, comisiunea de colaborare va face demersurile necesare pe lângă autoritățile che-

mate să facă aceasta; plasarea ucenicilor la firme comerciale, la nevoie obligând pe comercianți, chiar prin o lege, să primească pe ucenici în scopul instruirii lor; îmbunătățirea situației materiale a liceului comercial și a elevilor acestui liceu. În acest scop comisiunea de colaborare ar avea să facă demersurile necesare pe lângă autoritățile chemate să se îngrijească de dezvoltarea și naționalizarea comerțului și în primul rând pe lângă Camera de comerț din Brașov și autoritățile superioare, care mai ales au îndatorirea să contribuie la realizarea românizării comerțului brașovean; îndrumarea absolvenților comerciali către comerț și însușirea practicei comerciale, cu concursul și ajutorul material al Camerei de Comerț și al primăriei Brașov. Asigurarea mijloacelor materiale necesare începerii și exercitării comerțului prin intervenția pe lângă Camera de comerț pentru mărirea fondului de ajutorarea tinerilor comercianți cu capitalul necesar și acordarea împrumuturilor din acest fond; demersuri pe lângă Banca Națională a României în scopul acordării creditelor necesare comerțului românesc, în condițiunile cele mai avantajoase; aflarea căilor, prin care

D-l președinte de Consiliu în Țara Moșilor

D-l consilier regal Gheorghe Tătărescu, președintele Consiliului de miniștri, însoțit de d-nii: Victor Slăvescu, ministrul înzestrării armatei și Gh. Vântu, subsecretar de stat la Interne a vizitat multe alte comune din Țara Moșilor.

D-l președinte al Consiliului de miniștri constatând că în unele comune cantinele școlare nu funcționează din lipsă de fonduri, le-a acordat ajutoare bănești pentru imediată punere în funcțiune.

La Câmpeni, d-l consilier regal Gheorghe Tătărescu s'a ocupat personal de felul cum se distribuie ajutoarele date fami-

liilor concentrațiilor nevoiași, precum și de modul în care se execută dispozițiile guvernului referitoare la vânzarea lemnului din pădurile Statului.

D-sa a mai dispus luarea de măsuri pentru repararea casei marei luptător naționalist Avram Iancu.

D-l Victor Slăvescu, ministrul înzestrării armatei, a cercetat locurile cele mai nimerite pentru construirea unei industrii militare pentru construcții de vehicule de lemn ale armatei, întrebându-l în acest scop bogățiile lemnoase și mâna de lucru din această regiune.

Șezatoarea străjerească dela Brașov

De când a venit la conducerea legiunii de străjeri, d-l inspector Mihail Popovici, a reușit ca să desăvârșească întregul program fixat pentru educația culturală și sportivă a tineretului din regiunea noastră.

Deastădată ne vom ocupa de o frumoasă inițiativă, a d-sale, aceea de a ridica o „Troică” și o „Capelă” în tabăra permanentă a străjerilor dela Cristian-Brașov, pentru care este nevoie de o sumă destul de însemnată, spre a fi desăvârșită și această inițiativă. În acest scop pentru strângerea fondurilor necesare, s'a pornit o adevărată ofensivă de muncă, la care s'au angajat cu dragoste toți străjerii și comandanții din legiunea Brașov.

Una din aceste activități a fost și organizarea unei reușite șezători străjerești, care a avut loc în sala teatrului „Astra”, la care au luat parte toți profesorii și profesorele comandanți de străjeri și străjere, precum și aproape 1500 de străjeri și străjere.

Straja Țării a fost reprezentată la această frumoasă manifestațiune a tineretului străjeresc prin d-l general Manolescu, consilier permanent. Au mai fost de față d-nii: Mihail Popovici, comand. Legiunii de străjeri, dr. Suctu-Sibianu, prof. Dragoș Navrea, dir. liceului industrial, ing. Gh. Nestor, Gh. Moldovan și Dumitru Ionescu, comandanți de cohortă, ș. a.

După ridicarea cortinei, a urmat ceremonia străjeresc de deschidere a șezătorii, după care a început programul distractiv, care a cuprins jocuri naționale, cântece patriotice, poezii, dansuri românești, executate cu multă măiestrie de străjeri, unde am putut remarca pe străjerul Teculescu, conducătorul echipei de dansuri, care s'a afirmat a fi un desăvârșit artist al jocurilor românești. Corul străjerilor, condus cu multă armonie de d-l prof. Șuteu, a cules nesfârșite aplauze ale spectatorilor. De fanfara liceului comercial de băieți, nu putem să avem decât cuvinte de laudă, de modul cum a executat aril naționale, fiind condusă de un elev străjer.

Șezătoarea și-a încheiat programul artistic cu piesa „În plața Brașovului”, de d-l prof. Dragomirescu, în care străjerii au redat o scenă din viața cotidiană a precupeților și cetățenilor brașoveni, întrebându-l imbatul care se obligă în cartierul românesc „Scheia”. Nota comică a acestei plesă a stârnit printre spec-

tatori furtunoase aplauze și râsete, încât toți au plecat foarte mulțumiți de reușita acestei manifestațiuni a străjerilor.

A urmat apoi conferința d-lui dr. Suctu-Sibianu, care a vorbit despre „Corul tău: templul sufletului”.

După aceea, corul străjeresc a închis șezătoarea, executând „Imnul Nostru” și „Rugăciunea”.

D. R.

Pentru voluntarii din 1916-19

cari au dreptul la insigna voluntarilor de război

Ministerul Apărării Naționale, direcția personalului, face cunoscut următoarele:

Toți voluntarii din războiul 1916—1919, cari au dreptul la „Insigna Voluntarilor de Război”, urmează să se adreseze cu cereri, direct unităților în cari au contat ca voluntari, sau Cercurilor de recrutare respective, pentru ca acestea să trimită M. A. N., direcția personalului, cererile însoțite de copii după foile matricole, cu mutația de voluntar.

Orice cerere făcută direct ministerului, nu va fi luată în considerare și nici nu i se va da vre-un răspuns.

Dela C. F. R.

S'a prelungit

termenul de viză a carnetelor de 50 la sută și 75 la sută reducere.

Față de marele număr de cereri pentru viza carnetelor cu 50% și 75% reducere, pe anul 1940 și imposibilitatea materială de a se termina la timp această operație, direcția generală cfr. a dispus ca toate carnetele tip c. f. r. cu 50% și 75% reducere ale tuturor funcționarilor publici, inclusiv militari și cereriștili, precum și ale pensionarilor publici să fie valabile până la 30 Iunie a. c. inclusiv, cu viza din anul 1939.

Așa fiind, cum termenul pentru viza carnetelor s'a prelungit cu încă 3 luni, posesorii acestor carnetele sunt rugați să vie la viză treptat, în decursul acestor 3 luni și să nu mai ia cu asalt inspecțiile, evitând aglomerația și înlesnind astfel, în acest interval de timp, viza pentru anul 1940.

Promoția de ofițeri 1940, Martie 31, din toate armele și serviciile armatei va purta denumirea „Regele Ferdinand”.

Informații

134 morți, 159 răniți și 70 dispăruți din cauza unei explozii într-o mină din China. Se anunță din Peking; 134 morți, 159 răniți și 70 dispăruți, — acesta este tragical bilanș al unei explozii petrecute în minele de cărbuni dela Cing-sing, la frontiera dintre provinciile Hopel și Shansi.

Breșla Patronilor Meseriași din Textile și Îmbrăcămintă din Ținutul Bucegi, Secția Brașov, își va ține adunarea generală în ziua de Duminică 7 Aprilie 1940, cu începere dela ora 10 a. m., în sala mare a fostei Corporații a Meseriașilor, Str. Mlt. D. Filitti Nr. 5, la care cu onoare sunt invitați toți d-nii colegi din oraș și județul Brașov, cari fac parte din breșla noastră. — Președinte: N. Tanislau. Secretar: Alex. Niculescu.

Sonda dela Copșa Mică a fost stinsă. Se știe că de câțiva ani ardea o sondă de gaz metan la Copșa Mică.

Ultima încercare de stingere, de alaltaeri, a fost încununată de succes.

La orele 15.40, după o muncă titanică, echipa specială de stingere sub conducerea d-lor: Ing. Popovici și director Inginer Clorlea, a reușit să stingă incendiul. Cum sonda și-a epulzat între timp gazul din strat, a scăzut și presiunea gazului, astfel că apa din batale s'a răvășat peste crater, înăbușind flăcările.

Presiunea actuală a gazului din sondă, este de 14—16 atmosfere.

O sută treizeci de vapoare ale flotei americane de război vor porni din San Pedro și Hawaii, spre a lua parte la mari manevre, care vor dura până la 15 Mai.

Manevrele vor fi conduse de amiralul Richardson, iar pe vasul culrasat „Pennsylvania” se va imbarca și secretarul departamentului marinei.

În total vor lua parte în aceste manevre 43.000 oameni, 500 de avioane, 11 culrasate, 12 crucișătoare grele, trei vase purtătoare de avioane și 65 de submarine.

Administrația Mesei Studenților „V. Onițiu”, pentru ajutorarea cu masă și medicamente a elevilor harnici dar lipsiți dela liceul „A. Șaguna”, mulțumește și pe această cale d-nei Viora Bocșa, văduvă de învățător din Timișoara, pentru darul de 200 lei la fondul „Protopopol Dr. Iosif Blaga”.

Teatrale. Marți 9 Aprilie a. c., în sala teatrului „Reduta”, compania teatrului Comedia din București, va prezenta piesa „Talfun” — în românește de Sică Alexandrescu, în care va juca rolul principal d-l George Vraca alături de Dina Cocea, Ronald Bulfinch și Fifi Harand. Biletele la Colectura principală.

Spectacole. În cursul acestei săptămâni la cinematografele din localitate rulează următoarele filme: *Corso*: „Paradisul pierdut”. *Astra*: „Eu sunt Sebastian Ott”. *Royal*: „Diligența însângerată”.

D-na Paraschiya Humann văduvă născută Maniu și-a înținat logodna la Zagreb cu d-l Ing. Ștefan Iyng în ziua de 31 Martie 1940.

Cețiți și răspunșiți „GAZETA TRANSILVANIEI”

Instrucțiunile la legile financiare auxiliare

Ministerul finanțelor a trimis administrațiilor financiare din întreaga țară, ordine circulare cu instrucțiuni pentru toate legile financiare auxiliare, care intră în vigoare la 1 Aprilie a. c.

Aceste instrucțiuni sunt

utile deopotrivă pentru organele de constatare și urmărirea ale ministerului, precum și contribuabililor.

Acolo unde vor fi necesare noi lămuriri, ministerul finanțelor a hotărât să se dea ulterior instrucțiuni suplimentare.

Aliații au acces la toată producția industriei aviatice din America

New-York Herald Tribune, comentând hotărârea guvernului american de a vinde aliaților avioane de ultimul model, scrie că de aci înainte aliații au un acces nelimitat la totalitatea forței de producție

a industriei americane aviatice.

La 1 Iulie, Statele Unite vor atinge o producție lunară de 2000 avioane, care va sporii foarte repede până la 4000. Aceasta asigură superioritatea aeriană a aliaților.

Zece contingente chemate sub arme în Italia

Roma, 1. — Corespondentul agenției „Havas” transmite: Luni s'a dat publicității un comunicat prin care sunt chemate imediat sub arme zece contingente de rezerviști din marșă. Chemarea lor sub arme urmărește „complectarea perioadei de instrucție”.

În același timp, toate vasele de pescuit cu motor au primit instrucțiunile să revină fără întârziere în porturile lor de bază.

COMUNICATELE de pe Frontul de Vest.

Paris, 2. — Comunicatul oficial francez din dimineața zilei de 2 Aprilie anunță:

Noaptea calmă în ansamblu. Acțiunile reciproce între cazematele de pe Rin și cele din Alsacia superioară.

Paris, 2. — Iată comunicatul militar din seara zilei de 2 Aprilie 1940:

Trageri de artileriele destul de numeroase au fost executate la vest de Vosgi.

Numeroase angajamente au pus față în față aviația noastră de vânătoare și aviația germană.

În cursul acestor lupte, au fost doborâte sigur două avioane bimotoare inamice, dintre care unul a căzut pe teritoriul nostru, și, probabil, un al treilea.

Unul din avioanele noastre de vânătoare nu s'a mai întors la baza sa.

Berlin, 2. — Comandamentul suprem al armatei germane anunță:

La vest, niciun eveniment deosebit. Sborurile de recunoaștere deasupra Mării Nordului și a Franței de răsărit au fost continuate ferit în mod mai intens.

S'au produs, în repetate rânduri, lupte aeriene între avioanele germane izolate de recunoaștere și avioane inamice de vânătoare.

Un avion „Dornier” de recunoaștere a doborât un avion francez de vânătoare de tipul „Curtiss”, un alt avion de recunoaștere a doborât un avion „Morane”. Un avion englez de recunoaștere, care a încercat să sboare deasupra golfului german, a fost doborât de o escadrilă de avioane „Messerschmitt” 109.

Un avion german de recunoaștere nu s'a înapoiat din sborul deasupra țării inamice.

Dela Administrația de constatare

În conformitate cu noua lege pentru așezarea unei contribuțiuni naționale excepționale pentru apărarea țării, se aduce la cunoștința tuturor comercianților detaliștii de drojdie comprimată, fermenți artificiali, hameli pentru panificație și oțet că sunt obligați la declarația Ad-ția de Indirecte Brașov până la data de 20 Aprilie 1940, cantitățile din articolele de mai sus ce au avut în magazin la data de 1 Aprilie 1940 pentru a se taxa cu diferența de taxe conform noii legi.

Declarația va cuprinde clar numele și pronumele, strada și

numărul unde este depozitată marfa, precum și gradele (tărie).

Atragem atențiunea că aceste declarații să fie cât se poate de reale, întrucât pe baza lor organele fiscale vor stabili diferențele de taxe ce se vor plăti.

Administrator de Constatare,

A. Botea.

Șeful Serviciului. Indescifrabil.

De vânzare

5 loturi de casă fiecare în mărime de 750 m. p. în comuna Satulung din nemiljocitate apropiere de parcul comunal din pătorească poziție din „Grădina Domnească”.

Informațiuni la d-l V. IVAN, Turcheș No. 398. 153 3-9